
ΡΑΔΙΟ ΕΝΤΑΣΗ 
 ΠΑΡΕΜΒΟΛΗ ΣΤΙΣ ΚΥΡΙΑΡΧΕΣ ΣΥΧΝΟΤΗΤΕΣ

Ο  ράδιο  ένταση  γεννήθηκε  στην  καρδιά  της  κοινωνικής  εξέγερσης  του  Δεκέμβρη  στο 
κατειλημμένο κτήριο της Νομικής στο κέντρο της Αθήνας. Προσπάθησε  να δημιουργήσει ένα 
χώρο  έκφρασης  και  διοχέτευσης  της  πραγματικότητας  που  καθημερινά  εξελισσόταν  στην 
εμβέλεια του κέντρου με την παρουσία όλων εκείνων των στιγμιοτύπων της εξέγερσης,  των 
συγκρούσεων της νεολαίας. Ήταν ένας δίαυλος παρέμβασης που τον τροφοδοτούσαν οι ρηξιακές 
αντιλήψεις του δεκέμβρη και οι ριζοσπαστικές πρακτικές.

Γιατί αντιπληροφόρηση;
Η ενημέρωση για εμάς πηγάζει από το 
ίδιο το υποκείμενο που δημιουργεί τα 
γεγονότα  της  ίδιας  της 
πραγματικότητας.  Αναζητά  τις 
«ειδήσεις»  στους  καθημερινούς 
αγώνες  της  νεολαίας,  των 
εργαζομένων  και  όχι  στα 
τηλεπαράθυρα των δελτίων των ‘8.00’ 
που  με  μονοδιάστατο  τρόπο 
προσπαθούν  να  προβάλλουν  μία 
διαστρεβλωμένη  εικόνα  της 
πραγματικότητας.  Θεωρούμε  πως  ο 
ρόλος  των  Μ.Μ.Ε.  είναι  να 
υπερασπίζονται  τις  κυρίαρχες 
επιλογές  της  πολιτικής  εξουσίας  και 
να διοχετεύουν πληροφορίες  με στόχο να οικοδομούν συναίνεση στις επιλογές αυτές και να 
παρουσιάζουν τις κοινωνικές αντιστάσεις ως μία ανορθογραφία της ομαλότητας. Απέναντι σε 
αυτό  η  προσπάθεια  του  σταθμού  υπερασπίζεται  τη  δυνατότητα  των  κινημάτων  και  των 
αγωνιζόμενων κομματιών της κοινωνίας να απευθύνονται όπως τα ίδια επιλέγουν και με τους 
όρους που αυτά θέτουν. 

Ποιοι παρεμβαίνουν στο σταθμό και πώς;
Για εμάς η διαδικασία της πληροφόρησης δεν είναι μονοπώλιο ραδιοφωνικών παραγωγών αλλά 
προκύπτει με συλλογικό τρόπο. Η ίδια η δομή του σταθμού βασίζεται στην ανοιχτή του γενική 
συνέλευση η οποία ορίζει το πλαίσιο της λειτουργίας του. Απέναντι στο ασφυκτικό πλαίσιο που 
θέτουν για τις «αιρετικές» φωνές και αντιλήψεις τα κυρίαρχα Μ.Μ.Ε., ο σταθμός αποτελεί χώρο 
έκφρασης των  ριζοσπαστικών  ιδεών  και  έναν  τρόπο  για  να  αναδειχθούν  φωνές,  αντιλήψεις, 
δράσεις  και γεγονότα που συμβαίνουν σε εργασιακούς χώρους, γειτονιές, σχολές. Παράλληλα 
προσπαθούμε  να  σπάσουμε  τη  βιτρίνα  του  κυρίαρχου  πολιτισμικού  μοντέλου  του  life-style 
ψηλαφώντας αντισυμβατικές μουσικές και ήχους. 

Γιατί οικονομική ενίσχυση;
Η ίδια η ύπαρξη του σταθμού βασίζεται  σε αυτούς  που συμμετέχουν σε αυτό το εγχείρημα, 
διατηρώντας την ανεξαρτησία του από οποιαδήποτε μορφή εξωτερικής χρηματοδότησης. Για τη 
λειτουργία και την εξέλιξη του σταθμού ο μόνος χρηματοδότης είναι ο κόσμος που στηρίζει τη 
πολιτική λογική της αντιπληροφόρησης.

Γιατί στο info-cafe;
Η  γέννηση  του  σταθμού  το  δεκέμβρη  συνέπεσε  και  με  ένα  πρωτοφανές  κύμα  εμφάνισης 
πρακτικών  από  πλευράς  των  κινημάτων  που  διεκδικούν  τη  δυνατότητα  τους  να 
ανακοινωνικοποιούν  χώρους  οι  οποίοι  οργανώνονται  από  τα  κάτω  στη  λογική  της 
αυτοοργάνωσης. Για εμάς η λογική της αντιπληροφόρησης όπως και της αυτοδιαχείρισης χώρων 
αποτελούν κομμάτια μιας πραγματικότητας που έφεραν στην επιφάνεια οι κοινωνικοί αγώνες και 
ως τέτοιες θεωρούμε ότι πρέπει να αλληλοτροφοδοτούνται. 
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